

案號：105080389 萬海慈善補助生活費 10 萬元

二子罕病夫又罹癌 婦：不知能撐多久

文·謝佳靜

「阿明（化名，24歲），媽媽現在要幫你抽痰了，好嗎？」春枝（化名，50歲）溫柔地探試孩子的意願。看著長子阿明羸弱的身子，在一次感冒後因感染肺炎而氣切，插管造成的呼吸不順，讓阿明不斷自喉嚨傳來陣陣濃痰聲。加上先天肌肉萎縮症致長期臥床，阿明扭動著十分不舒適的身軀，此時嬌小的春枝熟練的操作著抽痰機器，殊不知在這熟稔的動作底下，需要多大的勇氣去承擔啊！

春枝25歲時嫁給新國，育有三個兒子，甜蜜的生活就在新國從事工地臨工養家，春枝擔任家管下展開。不幸的是，長子阿明跟次子阿順上幼兒園後接連確診為肌肉萎縮症，這個消息對夫妻倆如晴天霹靂。原以為在夫妻倆相互扶持下仍可維持這個家，沒想到卻相繼發生長子阿明因肺炎數度進出醫院；以及新國罹癌且癌細胞擴散至肺部及肋骨，需自費使用化療藥物。儘管遭受雙重打擊，春枝自知沒有持續悲傷的權利，決定一肩扛起照顧重擔。

曾有人問過春枝這麼大的照顧重擔，何不將孩子託給專人？春枝表示：「有兒子們在身邊比較歡喜！如果給人顧，怎會有時間照顧到兒子們的需求？要幫老大和老二翻身、抽痰、如廁、洗澡、餵食……等，一天就要起來24次了。且兒子說如果要把他們送出去，他們寧願不要活在世上。」孩子的話

讓春枝格外心疼。

看著春枝在醫院悉心照護著長子阿明，也不時牽掛著其他家人，除了感受到為人母對孩子無私的愛和為家庭全心付出，面對現階段失去工作能力需長期化療

的新國、尚就在學中的小兒子及住院中的阿明、需靠呼吸器維生的次子阿順，春枝說：「我不知道我能撐多久，我不敢想，就是往前走。」💕

社工黃小姐表示，新國一家原為低收入戶，因案長子就讀幼兒園期間有學保，故社福單位於99年協助申請保險理賠，而喪失低收入資格，惟過去申請的保險金已於今年用罄，案家現生活仰賴身障補助津貼（14,616元／月），而長子阿明於5月及8月因病入院及新國癌症擴散需自費化療（約3萬元／月），致生活陷困，故轉介萬海慈善基金會幫忙。基金會先行補助3萬元，訪視後追加補助每月1萬，連續7個月，共計10萬元，以紓緩他們的生活困境，另邀社會大眾幫助他們脫困，使他們回歸正常生活軌道，捐助請註明「新竹新國」，捐款方式請見第54至55頁。



本文個案指定捐款截止日：民國105年12月31日